


 Ο εθελοντισμός εκφράζεται με ένα πλήθος τρόπων, 

ο καθένας από τους οποίους έχει  το δικό του 

κοινωνικό χαρακτήρα και μέθοδο δράσης. Κοινό 

χαρακτηριστικό όμως όλων είναι η συμμετοχή τους 

στην υπεράσπιση των θεμελιωδών δικαιωμάτων. 



 κάποιος που προσφέρει τις υπηρεσίες 

του, για κάποιο κοινωφελή σκοπό

 παρουσιάζεται στο στρατό για να κάνει 

θητεία χωρίς να υπάγεται σε αυτή την 

υποχρέωση 



 Ο λόγος που οι άνθρωποι ασχολούνται με τον εθελοντισμό, 

είναι το πάθος τους για κάτι που αγαπούν. Δρουν εθελοντικά 

στην κοινότητά τους, με σκοπό να δημιουργήσουν ένα 

καλύτερο μέρος, όχι μόνο για τους ίδιους, αλλά και για τους 
συμπολίτες τους.

 Οι εθελοντές μπορούν να εντοπίσουν τη μορφή των 

εθελοντικών δράσεων που  πλησιάζει τον χαρακτήρα και την 

ιδιοσυγκρασία τους.

 Ένας εθελοντής μπορεί να μάθει πράγματα για τον κόσμο, 

αντικρίζοντας την φτώχεια, τις σκιές που  αφήνει πίσω του 

ένας πόλεμος, την ανάγκη για επιβίωση.

 Η εθελοντική εργασία δημιουργεί ισόβιες φιλίες. 



 Οι MΚΟ είναι «ιδιωτικοί οργανισμοί που ασκούν 

δραστηριότητα για να απαλύνουν τον πόνο, να προωθήσουν 

τα συμφέροντα των φτωχών, την προστασία του 
περιβάλλοντος, την παροχή βασικών κοινωνικών υπηρεσιών, 

ή αναλαμβάνουν την ανάπτυξη της κοινότητας». 

 Τέτοιες οργανώσεις που δραστηριοποιούνται σε διεθνές 
επίπεδο, αρκετά συστηματικά αναφέρονται ως «μη 

κυβερνητικές οργανώσεις», στις Ηνωμένες Πολιτείες και αλλού.



 Όσο και αν τα δυο φύλα είναι ισότιμα και 
ισάξια, οι γυναίκες ορισμένες φορές  
αντιμετωπίζονται ως κατώτερα όντα, ανίκανα 
να καταφέρουν να κάνουν όσα οι άνδρες, αλλά 
και να προστατεύσουν τον εαυτό τους. 

 Γι’ αυτό το λόγο υπάρχουν εθελοντικοί 
οργανισμοί, οι οποίοι προστατεύουν όσες 
γυναίκες υπήρξαν θύματα σωματικής 
κακοποίησης (πχ. ξυλοδαρμού, σεξουαλικής 
παρενόχλησης, οποιασδήποτε μορφής 
βίας, κλπ.).



 Σε δύσκολες στιγμές στην ιστορία, 

πολέμους, περιόδους μετανάστευσης, η 

συνεισφορά των εθελοντών είτε σε υλικό 

επίπεδο είτε σε επίπεδο ψυχολογικής 

στήριξης ήταν μεγάλη.



 Ο πρώτος ανιδιοτελής εθελοντής, 

σύμφωνα έναν  ελληνικό μύθο, ήταν ο 

Προμηθέας, ο τιτάνας που έκλεψε τη 

φωτιά από τους θεούς και την έδωσε 

στους ανθρώπους και μαζί τους χάρισε 

τη γνώση και τις τέχνες. 



 Η γνωστή παραβολή του καλού 

Σαμαρείτη αναδεικνύει την αξία της 

προσφοράς και της θυσίας για τον άλλο 

άνθρωπο, οποιοδήποτε άνθρωπο.



 Aγάπες ονομάζονταν οι κοινές εστιάσεις 

οι οποίες τελούνταν στις χριστιανικές 

κοινότητες από τον πρώτο αιώνα. Οι 

αγάπες ήταν μια μορφή εθελοντισμού με 

χριστιανικό χαρακτήρα. 



 Στην μάχη των Θερμοπυλών εκτός από   

τους τριακόσιους Σπαρτιάτες πολέμησαν και 

επτακόσιοι Θεσπιείς. 

 Οι Θεσπιείς θα μπορούσαν να φύγουν αν 

το ήθελαν, τους επετράπη κάτι τέτοιο. 

Παρόλα αυτά αποφάσισαν να μην 

αφήσουν μόνους τους τους Σπαρτιάτες, αν 

και θα μπορούσαν να υποχωρήσουν στην 

πόλη τους προτίμησαν να παραμείνουν στις 

Θερμοπύλες και να αγωνιστούν.



 Η κοινότητα είχε ένα σημαντικό ρόλο 

οικονομικό, κοινωνικό, πολιτισμικό και 

πολιτικό συγχρόνως. Οι κοινότητες της 

συγκεκριμένης εποχής, αντανακλούν ένα 

συγκεκριμένο ήθος που διέπει την 

κοινοτική ζωή. Η αλληλοϋποστήριξη των 

μελών ήταν δεδομένη (π.χ. ο τρόπος που 

απέδιδαν τους φόρους στους Τούρκους). 



 Ο Ιερός Λόχος ήταν στρατιωτικό σώμα 

που ιδρύθηκε από τον Αλέξανδρο 

Υψηλάντη, στα μέσα Μαρτίου του 1821 

και συγκροτήθηκε από εθελοντές 

σπουδαστές των ελληνικών παροικιών 

της Μολδοβλαχίας και της Οδησσού, 

κυρίως.



 Η Άννα Μελά 

Παπαδοπούλου είναι Ελληνίδα, προσωπικό

τητα των Βαλκανικών Πολέμων, υπηρέτησε 

ως εθελόντρια νοσοκόμα στα πολεμικά 

μέτωπα και έμεινε γνωστή ως «Μάννα του 

Στρατιώτου» . Στην μνήμη της, ο τίτλος 

αυτός αποδόθηκε και σε άλλες εξέχουσες 

νοσοκόμες του Ελληνικού Ερυθρού 

Σταυρού.



 Η παρουσία του εθελοντισμού και  των 

εθελοντών στην χώρα μας σε καιρό 

κρίσης είναι πολύ έντονη. 

 Αφιέρωσαν μεγάλο κομμάτι της ζωής 

τους στην εθελοντική δράση. 

 Μέσα από οργανωμένες προσπάθειες 

εθελοντών, έγιναν σημαντικά βήματα 

προς την επίλυση ζωτικών προβλημάτων 

και την βελτίωση του βιοτικού επιπέδου 

πολλών ανθρώπων.




